

IZVESTJE

DRŽAVNE MEŠČANSKE ŠOLE
V ŠOŠTANJU

ZA ŠOLSKO LETO

1934/35



IZVESTJE

DRŽAVNE MEŠČANSKE ŠOLE
V ŠOŠTANJU

ZA ŠOLSKO LETO

1934/35

ZALOŽILA DRŽAVNA MEŠČANSKA ŠOLA V ŠOŠTANJU
NATISNILA MOHORJEVA TISKARNA (FRAN MILAVEC) V CELJU



* 17. DECEMBRA 1887 na CETINJU
† 9. OKTOBRA 1934 V MARSEILLEU

... Strla je Tvojega življenja perot... Tvoja ljubezen
ni ubila! Tvoja ljubezen v vse veke živi! V naših srcih
živi! Tvoj svetli lik bo sijal nam, mlademu rodu! Tvoj
zadnji opomin nam bo do zadnjega svet! Bolj ko smo
ljubili Te živega, Te ljubimo mrtvega... Ivan Pregelj.



NJ. VEL. PETER II., NAŠ MLADI KRALJ

Ob petnajstletnici.

S šolskim letom 1934/35 zaključuje meščanska šola v Šoštanju petnajsto leto svojega obstoja. Uместno je, da prinaša izvestje kratek zgodovinski pregled te za Saleško dolino važne prosvetne ustanove, in to tem bolj, ker je to izvestje prvo tiskano letno poročilo šoštanjske meščanske šole.

Na meščansko šolo v Šoštanju so mislili že pred veliko vojno, a preko predloga v občinskem odboru niso prišli. Počakati je bilo treba, dokler se ni rodila naša lastna država.

Za meščansko šolo so prosili županstvo občine Šoštanj meso dne 17. januarja 1920., krajevni odbor Jugoslovanske demokratske stranke v Šoštanju dne 21. januarja 1920. in okrajni odbor v Šoštanju dne 22. februarja 1920. Takratni višji šolski svet v Ljubljani je te prošnje sprejel in naročil okrajnemu odboru, naj preskrbi obveznice vseh občin šoštanjskega okraja, da bodo prispevale k stroškom za ustanovitev in trajno vzdrževanje meščanske šole v Šoštanju, v kolikor prihajajo v poštev stvarne potrebščine. Okrajni odbor je šel na delo, končno pa se je sam zavezal, da bo šolo ustanovil in vzdrževal.

Šola je bila ustanovljena še leta 1920. in otvorjena 3. novembra istega leta.

Šolsko leto 1920/21. Učencev in učenk v začetku šolskega leta 32, ob koncu leta 29. Razred 1. Pouk so opravljali Franc Hribernik, ki je bil vršilec dolžnosti ravnatelja, Jadviga Smolnikar in po premestitvi te Marija Lobe. Verouk je poučeval Venčeslav Jastrobnik. Učilnico in pisarno je dal na razpolago krajni šolski svet v bivši nemški ljudski šoli, opremo, a le za to šolsko leto, osnovna šola. Za pouk v telovadbi je šola uporabljala sokolsko telovadnico, ki je bila tedaj v I. nadstropju hotela »Jugoslavija«.

Šolsko leto 1921/22. Učencev in učenk v začetku šolskega leta 49, ob koncu šolskega leta 45. Razreda 2. V učiteljski zbor so vstopili Zofija Debelak, Miloš Tajnik kot honorarni

učitelj petja, Marija Trobej kot honorarna učiteljica ženskih ročnih del. Verouk je poučeval v I. razredu Venčeslav Jastrobnik, v II. razredu najprej ta, nato Vaclav Čech in končno Pavel Gril. Dotedanji vršilec dolžnosti ravnatelja Franc Hribernik je bil imenovan za ravnatelja. Šola je pridobila drugo učilnico v poslopju bivše nemške ljudske šole, za pouk v telovadbi pa je služila sokolska telovadnica v pritličju prej imenovanega hotela.

Šolsko leto 1922/23. Učencev in učenk v začetku šolskega leta 69, ob koncu šolskega leta 63. Razredi 3. Radi otvoritve III. razreda je bila prideljena Pavla Potočnik, radi odhoda Zofije Debelak Pavla Miklavec. Kot honorarni učitelj je izstopil iz učiteljskega zbora Miloš Tajnik, vstopil pa Vlado Porekar za telovadbo dečkov v združenem II. in III. razredu. Verouk v vseh treh razredih je prevzel Pavel Gril. Za III. razred ni bilo učilnice v šolskem poslopju, zato je bila najeta učna soba za ta razred pri Francu Schwarz-Čepelnik. To in naslednje šolsko leto se je vršil pouk v telovadbi v sokolski telovadnici v sedanji občinski hiši za Delopstovo pekarno. Zabeležili je še treba prvo razstavo na šoli, kjer so bile razstavljene risbe in ženska ročna dela.

Šolsko leto 1923/24. Učencev in učenk v začetku šolskega leta 65, ob koncu šolskega leta 63. Razredi 3. Namesto odišle Marije Lobe je nastopila službo na šoli Marija Schneider, namesto honorarnega učitelja Vlada Porekar in namesto odišle honorarne učiteljice ženskih ročnih del Marije Trobej pa ni bil postavljen noben honorarni učitelj. Šola je pridobila tudi tretjo učilnico v šolskem poslopju in vrt ob Sokolski cesti, kjer je sedaj uradniška stanovanjska hiša. Poleg tega bodi omenjeno: S 1. januarjem je prevzela vzdrževanje šole občina Šoštanj mesto, okrajni odbor, ki je skrbel za stvarne potrebščine šole do tedaj, pa se je obvezal prispevati za krifje stroškov na šoli letno po 8000 Din. Da bi mladina spoznala naloge Rdečega križa, je bil meseca februarja ustanovljen Podmladek Rdečega križa, ki obstaja še sedaj. Razširjajoča se škrlatinka je povzročila, da šola od 8. do 18. maja ni delovala. Pozivu, naj šola razstavi izdelke učencev v Beogradu, se je šola odzvala.

Solsko leto 1924/25. Učencev in učenk v začetku šolskega leta 74, ob koncu šolskega leta 68. Razredi 3. Po dveh letih službovanja na šoli je odšla Pavla Potočnik, prišli pa sta na šolo Marija Škerjanec-Zurc in Olga Ille, por. Skorbecki. Med letom je bil dograjen Sokolski dom in od tedaj se vrši pouk v telovadbi v njem. Ob koncu šolskega leta je šola drugič razstavila risbe in ročna dela.

Solsko leto 1925/26. Učencev in učenk v začetku šolskega leta 110, ob koncu šolskega leta 109. Razredi 3. V tem šolskem letu ni bilo sprememb v učiteljskem zboru, pač pa je šola dobila upravni odbor, ki je imel sedem članov, in sicer tri zastopnike okrajnega zastopa, tri zastopnike občine Šoštanj mesto in zastopnika šole. Načelnik šolski upravitelj Martin Vrečko, podnačelnik odvetnik dr. Fr. Mayer, tajnik ravnatelj Franc Hribernik. Ker je občina Šoštanj mesto izbrala šolski vrt za stavbišče, na katerem naj bi stala stanovanjska hiša za uradnike, je bil vrt opuščen.

Solsko leto 1926/27. Učencev in učenk v začetku šolskega leta 110, ob koncu šolskega leta 108. Razredi 3. Iz učiteljskega zbora je izstopila Marija Škerjanec-Zurc, vstopil pa je vanj Stanko Kodrič. Poleg teh izprememb je omeniti le še, da je šola pridobila posvečovalnico in sobo za učila ter vrt pri šoli.

Solsko leto 1927/28. Učencev in učenk v začetku šolskega leta 104, ob koncu šolskega leta 99. Razredi 4. Radi otvoritve IV. razreda sta bila nameščena Jože Lekše in Karla Kirar. Namesto za župnika imenovanega dotedanega veroučitelja Pavla Gril je prevzel verouk kaplan Janko Breznik. Otvoritev IV. razreda je omogočila občina Šoštanj mesto s tem, da je ob koncu leta 1926. kupila šolsko poslopje od krajnega šolskega sveta in ga dala meščanski šoli v izključno uporabo. Tako je šola pridobila učno sobo za IV. razred, risalnico in učno sobo za pouk v fiziki. Med šolskim letom je umrl učenec I. razreda Edvard Cvikel, prvi in edini učenec šole, ki ga je doslej ugrabila smrt. Na razstavi slovenskih meščanskih šol v Mariboru ob koncu šolskega leta je sodelovala tudi naša.

Solsko leto 1928/29. Učencev in učenk v začetku šolskega leta 102. ob koncu šolskega leta 99. Razredi 4. Marija Schneider in Stanko Kodrič sta bila razrešena službe na šoli, nastopila sta jo Julija Šušteršič in Franc Kurnik. Iz učiteljskega

zboru je izstopil tudi Janko Breznik, ker je bil postavljen za verouk na šoštanjskih šolah poseben veroučitelj Alojzij Kosi. Šola je pogrešala stanovanje za hišnico, zato je bila predelana klet, kjer se nahaja poleg sobe in kuhinje za hišnico tudi delavnica za deška ročna dela, ki je manjkala. K temu bodi še omenjeno, da je bil pouk od 18. do 24. februarja radi mraza prekinjen in da je šola koncem šolskega leta sodelovala na razstavi slovenskih meščanskih šol v Ljubljani.

Šolsko leto 1929/30. Učencev in učenk v začetku šolskega leta 105, ob koncu šolskega leta 101. Razredi 4. Učiteljski zbor je bil popoln, prideljena pa je še bila Darinka Brković. V proslavo desetletnice šole je šola tretjokrat razstavila izdelke učencev in učenk.

Šolsko leto 1930/31. Učencev in učenk v začetku šolskega leta 101, ob koncu šolskega leta 101. Razredi 4. Darinka Brković je po enoletnem službovanju na šoli bila premeščena, namesto nje pa postavljen Ivan Theuerschuh. Meščansko-šolska mladina, ki je dve leti bila združena z mladino narodne šole v skupnem mladinskem zboru, je dobila svoj zbor.

Šolsko leto 1931/32. Učencev in učenk v začetku šolskega leta 117, ob koncu šolskega leta 114. Razredi 4. Julija Šušteršič je med letom odšla na višjo pedagoško šolo v Beograd. Kljub temu da ni došla nobena nova učna oseba namesto nje, ostalo učiteljstvo ni bilo obremenjeno, ker je od šolskega leta 1929/30. bila na šoli ena učna oseba nadštevilna. Slabe gmojne razmere staršev večjega števila mladine meščanske in narodne šole so poklicale v življenje skupno šolsko kuhinjo za obe šoli, ki jo ob sodelovanju učiteljstva in drugih činiteljev vodi banovinski zdravnik dr. Ferdo Korun. Prepotrebno ustanovo je to leto podprl Podmladek Rdečega križa na šoli s 1000 Din, z vsoto, katere večji del je dala igra »Mogočni prstan«, manjši del pa članarina. Doslej prirejene razstave izdelkov učencev in učenk so bile prostovoljne, razstava ob sklepu tega šolskega leta pa je bila prirejena po zahtevi novega zakona za meščanske šole.

Šolsko leto 1932/33. Učencev in učenk v začetku šolskega leta 113, ob koncu šolskega leta 112. Razredi 4. Radi določila, da sme biti na meščanskih šolah s štirimi oddelki brez veroučitelja v vsem le šest učnih oseb, se je povrnil na narodno

šolo Franc Kurnik, kar je povzročilo večjo obremenitev ostalega učiteljstva. Da širi med šolsko mladino zanimanje in ljubezen za naše morje, da budi v njej zavest o njegovi važnosti za naš gospodarski napredek in naš narodni in državni obstoj, je bil proti koncu šolskega leta ustanovljen Podmladek Jadranske straže.

Šolsko leto 1933/34. Učencev in učenk v začetku šolskega leta 127, ob koncu šolskega leta 126. Razredi 4. Po enajstletnem službovanju na šoli je odšla Pavla Miklavec. Ker ministrstvo prosvete namesto nje ni postavilo nobene učne osebe, ni bilo mogoče vsem predmetom odkazati dovolj ur. Odpadlo je tudi petje v mladinskem zboru. K vzdrževanju šole, za katero sta skrbeli že nekaj let občina Šoštanj mesto in banska uprava, so bile pozvane tudi občine Šoštanj okolica, Velenje in Topolšica. Če končno še omenim, da je povodenj dne 23. septembra zabranila velikemu številu učencev dohod do šole ter je moral radi tega odpasti pouk in da je mogla šolska kuhinja pozimi revne učence obdariti le s kruhom lahko poglavje o šolskem letu 1933/34. in ves zgodovinski pregled zaključim.

Splošno o šolskem letu 1934/35.

Pred začetkom šolskega leta, dne 30. avgusta, so delali učenci in učenke lanskega šolskega leta popravne izpite. Pripuščenih je bilo 28, a javilo se jih je 20. Od teh je napravilo izpit 16, niso ga pa napravili 4. Končni uspeh lanskega šolskega leta: razred je dovršilo 109, ni ga dovršilo 17 učencev in učenk.

Novo šolsko leto se je začelo 1. septembra z vpisovanjem, ki je trajalo do 3. septembra. Pri vpisovanju sta bila z učenkami vred sprejeta 162 učenca, med njimi 75 za I. razred, kar je povzročilo, da je bil razred razdeljen v dva oddelka in je bilo treba risalnico uporabiti za učno sobo IV. razreda.

Nastavniški zbor v začetku šolskega leta ni bil popoln, manjkale so tri učne osebe, od katerih je prišel: Franc Grubelnik 21. decembra, Marija Straus 10. februarja, Alojzij Potočnik 28. maja.

Otvoritvena služba božja je bila opravljena 7. septembra, pouk pa se je pričel 10. septembra.

Dne 9. oktobra okrog 7. ure zvečer je dospela žalostna vest, da je naš kralj Aleksander I., ko je stopil na francoska tla, postal žrtev zločina. V zvezi s smrtjo Nj. V. kralja drugi dan ni bilo pouka, prav tako pa tudi ne dne 16. oktobra, dne 18. oktobra in dne 9. novembra. Vse te dni se je mladina zbirala, da je prisostvovala žalnim svečanostim in deloma pri njih sodelovala.

Nadalje je odpadel pouk: 27. oktobra — dan sv. obhajila, 1. novembra — praznik Vseh svetnikov, 2. novembra — dan Vernih duš, 1. decembra — praznik zedinjenja, 8. decembra — Marijin praznik, od 23. decembra do 10. januarja — božične počitnice, 26. januarja — 700letnica smrti sv. Save, 31. januarja — sklep I. polletja, 2. februarja — Svečnica, 4. februarja — dan Strossmajerjevega rojstva, 19. marca — praznik sv. Jožefa, 25. marca — Marijin praznik, 6. aprila — duhovne vaje, od 18. aprila do 6. maja — velikonočne počitnice, 30. maja — Vnebohod, 4. junija — dan izletov, 8. junija — dan sv. obhajila, 10. junija — binkoštni ponedeljek. Na praznik zedinjenja se je vršila svečanost v šoli in cerkvi, na dan 700letnice smrti sv. Save in na dan Strossmajerjevega rojstva le v šoli.

Za pregled šolskega dela v šolskem letu je bil določen prof. Joško Trobej z učiteljske šole v Mariboru. Pregled je opravil od dne 11. do 13. junija.

Pouk v IV. razredu je trajal v smislu zakona do 31. maja, v ostalih razredih radi Telovega do 19. junija.

Šolsko leto je bilo končano 28. junija s službo božjo, običajno šolsko proslavo in razdelitvijo izpričeval.

Nastavniški zbor.

Hribernik Franc, upravitelj, čin. V. skup., usposobljen za slovenščino, zemljepis in zgodovino, je poučeval zemljepis v III. in IV., zgodovino v I. a, I. b in II., fiziko v III. in IV. razredu. Tedenskih ur 14.

Grubelnik Franc, učitelj, čin. IX. skup., usposobljen za narodne šole, radi boleznim ni poučeval.

Kirar Karla, nast., čin. VI. skup., usposobljena za matematiko, opisno geometrijo in risanje, je poučevala geometrijo

v vseh oddelkih, risanje v vseh oddelkih, deška ročna dela v I. a in II., lep opis v I. a, I. b in II. razredu. Tedenskih ur 28. Razrednica II. razreda.

Kosi Alojzij, veroučitelj, čin. priprav., je poučeval verouk v vseh oddelkih. Tedenskih ur 10. Poleg tega je poučeval tudi na narodni šoli.

Lekše Jože, nast., čin. VII. skup., usposobljen za slovenščino, nemščino in zgodovino, je poučeval nemščino v II., III. in IV., zgodovino v III. in IV., državo znanstvo v IV., računstvo v II., III. in IV., telovadbo dečkov v I. a, II., III. in IV. razredu. Tedenskih ur 28. Razrednik III. razreda.

Dipl. fil. Potočnik Alojzij, nast., uradn. priprav., diplomski izpit iz spoznavne teorije, logike, psihologije in zgodovine filozofije, etike in estetike ter obče biologije, ni poučeval radi prihoda tik pred sklepom pouka.

Skorbecki Olga, učiteljica, čin. VIII. skup., usposobljena za narodne šole, je poučevala srbohrvaščino v vseh oddelkih, računstvo v I. a in I. b, telovadbo deklic v I. b, II., III. in IV., ženska ročna dela v I. b, II., III. in IV., gospodinjstvo v I. b, II., III. in IV. razredu. Tedenskih ur 28. Razrednica I. b razreda.

Straus Marija, nast., čin. VII. skup., usposobljena za zemljepis, prirodopis in kemijo, je poučevala nemščino v I. a in I. b, zemljepis v I. a, I. b in II., prirodopis v I. a, I. b in II., higieno v vseh oddelkih, kemijo v III. in IV. razredu. Tedenskih ur 28. Razrednica I. a razreda. Na bolezenskem dopustu od 11. maja do 8. junija.

Theuerschuh Ivan, nast., čin. VIII. sk., usposobljen za slovenščino, zemljepis in zgodovino, je poučeval slovenščino v vseh oddelkih, pešje v vseh oddelkih, deška ročna dela v III. in IV. razredu. Tedenskih ur 28. Razrednik IV. razreda.

Opomba: Za uro na teden so bili prikrajšani sledeči predmeti: nemščina v I. a, I. b, II. in III., zemljepis v I. a, I. b in II., računstvo v I. a in I. b, risanje v I. a, I. b in IV., deška ročna dela v I. a in II., ženska ročna dela v I. b in II. razredu.

Upravni odbor.

Upravni odbor ima skrbeti za stvarne potrebščine šole. Sestoji iz osem članov, in sicer treh zastopnikov občine Šoštanj mesto in dveh zastopnikov občine Velenje. Poleg teh

so njegovi člani predsednik občine Šoštanj mesto, banovinski zdravnik v Šoštanju in zastopnik meščanske šole. Ta sestava velja od letošnjega šolskega leta. Odborov predsednik je: dr. Mayer Franc kot predsednik občine Šoštanj mesto, poslovodja: Hribernik Franc kot zastopnik šole, blagajnik: Senica Ivan, zdravnik: dr. Korun Ferdo, člani: Arzenšek Anton, Defiček Ivan, Kunst Ivan in Stopar Vinko. V proračunskem letu 1934/35. je imel upravni odbor dohodkov 14.637 Din 13 p, izdatkov 14.629 Din 60 p. K dohodkom so prispevale: kraljevska banska uprava, občina Šoštanj mesto in občina Velenje.

Zajednica »Šola in dom«.

Namen zajednice je ustvariti najtesnejše stike med šolo in domom ter podpirati roditelje in nastavnike pri vzgoji in pouku. Zajednica, ki je začela delovati šele letos, ima petčlanski izvršni in dvočlanski nadzorni odbor. V izvršnem odboru so: Gobec Hinko, predsednik; Košec Rado, podpredsednik; Hribernik Franc, tajnik; Theuerschuh Ivan, blagajnik; Perovec Vinko, odbornik. V nadzorni odbor sta bili predlagani in izvoljeni gospe Orel Roza in Svet Ivanka. Organizacija ima 113 članov, ki plačajo po 5 Din članarine na leto. Na članarini in prostovoljnih prispevkih je zbrala 718 Din ter jih bo v smislu sklepa občnega zbora uporabila za učne knjige za revne učence. Priredila je pa tudi dva sestanka članov s predavanji: Pogled v meščansko šolo, Sodelovanje šole in doma, Resnica in laž pri mladini in O izbiri poklica.

Zbirke.

V teku 15 let obstoja šole je bilo zbranih knjig in učil, da je sedaj stanje sledeče:

Učiteljska knjižnica: 687 knjig, šolarska knjižnica 289 knjig in zbirka učnih knjig za revne učence 280 knjig.

Kabinet za verouk, zemljepis in zgodovino: 15 zemljevidov, 87 stenskih slik, globus, meterski trak; kabinet za prirodopis, kemijo in fiziko: 83 nagačene živali, 60 suhih preparatov, preparat v špiritu, 5 okostij, 69 stenskih slik, 99 rudnin, 32 kemični pripravki, 114 posod s kemikalijami, 84 aparati, model; delavnica: knjigoveznica, skobeljnik, 2 stroja, 71 kos orodja; risalnica: 74 kosi.

Izleti.

Poleg učil podpirajo pouk tudi izleti. Žal, da so razne neprilike njih število zmanjšale. Vendar so bili prirejeni izleti v korist zemljepisnemu pouku (2), pouku v fiziki (1), geometriji (1) in risanju (2). Da bi učenci spoznali razne vrste sadja, so si bližnji ogledali sadno razslavo v Družmirju. Predvsem pa so bili uporabljeni v učne namene takozvani majniški izleti, ki so jih napravili: I.a razred na Kozjak, I.b razred v Liboje, II. razred na Slatino, III. razred v Ljubljano (velesejem) in IV. razred k Sv. Antonu.

Število učencev in učenk.

| Razred | I.a | I.b | II. | III. | IV. |
|----------------------|-----|-----|---------|---------|--------|
| Ob začetku šol. leta | 39 | 36 | 22 + 15 | 12 + 17 | 12 + 9 |
| Prišli | 3 | 1 | — | — | — |
| Skupaj | 42 | 37 | 22 + 15 | 12 + 17 | 12 + 9 |
| Odšli | — | — | — | 2 | — |
| Ob koncu šol. leta . | 42 | 37 | 22 + 15 | 12 + 15 | 12 + 9 |

Zdravstveno stanje mladine.

Banovinski zdravnik dr. Ferdo Korun je pregledal učence in učenke letos dvakrat, prvičkrat z ozirom na stanje pljuč, drugikrat z ozirom na splošno zdravstveno stanje. 24 učenci in 11 učenk je bilo preiskanih tudi v profituberkuloznem dispanzerju. Vsi pregledi so pokazali splošno povoljno zdravstveno stanje šoloobiskujoče mladine.

V teku leta je imelo hripo 11 učencev in 6 učenk, poškodovali so se 4 učenci, živčno je obolela 1 učenka, na dihalih 1 učenec in 1 učenka, na prebavilih 1 učenka, na žlezah 2 učenca in 2 učenki.

Učne knjige v šolskem letu 1934/35.

| | | | | |
|--|-----|------|-------|-----|
| Katoliški katekizem | I., | II., | — | — |
| Levičnik: Zgodbe sv. pisma | I., | II., | — | — |
| Stroj: Liturgika | — | — | III., | — |
| Mlakar: Katoliški verouk | — | — | — | IV. |
| Āajec-Rupel: Slovenska čitanka in slovnica, I. | I., | — | — | — |

| | | | | |
|--|-----|------|-------|-----|
| Brinar: Čitanka za meščanske šole, II. | — | II., | — | — |
| Brinar: Čitanka za meščanske šole, III. | — | — | III., | — |
| Brinar: Čitanka za meščanske šole, IV. | — | — | — | IV |
| Brinar: Slovenska vadnica, III. | — | II., | III., | IV. |
| Rupel: Srbsko-hrvatska vadnica, I. | I., | — | — | — |
| Čajkovac: Treća čitanka | — | II., | — | — |
| Jedrlinić: Tretja srbska ali hrvatska čitanka | — | — | III., | IV. |
| Bezjak: Nemška vadnica, I. | I., | II., | — | — |
| Bezjak: Nemška vadnica, II. | — | — | III., | IV. |
| Fink: Zemljepis za meščanske šole | I., | II., | III., | — |
| Pirc: Zemljepis kraljevine Jugoslavije | — | — | — | IV. |
| Kocen-Šenoa: Geografski atlas | I., | II., | III., | IV. |
| Popović-Antić: Zgodovina star. veka za m. š., I. | I., | — | — | — |
| Bevk: Prirodopis živalstva in rastlinstva | I., | II., | — | — |
| Kunc: Fizika za nižje razrede srednjih šol | — | — | III., | IV. |
| Prezelj: Kemija in mineral. za nižje razr. sr. šol | — | — | III., | IV. |
| Črnivec: Računica za meščanske šole, I. | I., | II., | — | — |
| Črnivec: Računica za meščanske šole, II. | — | — | III., | — |
| Črnivec: Računica za meščanske šole, III. | — | — | — | IV. |

Slovenske šolske naloge.

Ia razred: Zvon na Čreči. Drava, Sava in Soča. Slovo od mrtvega kralja. Kako sem nekdanj pričakoval Miklavža. Kako smo praznovali sveti večer. Indija Koromandija. V našem razredu. Mati božja se smeje. Vstajenje.

Ib razred: Škrat in drvar. Kralj Matjaž. Domovina se poslavlja od viteškega kralja. Božič prihaja. Na bregu je veselo. Zlata ptička. Kako je zjutraj pri nas doma. Materino oko bedi nad mano. Pri vstajenju.

II. razred: V naravi. Na sejmu. Viteškemu kralju. Krjavelj pripoveduje o morskem strahu. Pličice pozimi. Tlaka. Pismo materi za god. Pred prihodom vlaka. Letošnji velikonočni prazniki.

III. razred: Plice se poslavlajo. Ni ga več med nami . . . V miru se razvija prosveta. Kaj govori zgodovina o našem obrtniku. Mlada Breda. Povest o kraju kruha. Na sejmu v Kamniku (iz romana »Rokovnjači«). Spomladi vse se veseli . . . Mati je sveča, ki gori za druge, dokler ne ugasne.

IV. razred: Jesen v gozdu. Rudarjevo življenje. Domovina plaka . . . Po Savci, po Dravci, po beli Donavi. Bele poljane vabijo . . . Boj na Ajdovskem gradu. Morje — naše bogastvo. Mladost in pomlad. Mati je steber rodbine in narodne države.

Podmladek Rdečega križa.

Naloga Podmladka Rdečega križa je, da se pripravlja na dolžnosti članov društva Rdečega križa, da spozna njegov nastanek, vzvišene in plemenite naloge in delo ter podpira to delo po svoji možnosti in sposobnosti. Delo opravljajo šolski odbor, sestoječ iz nastavnikov, in razredni pododbori, sestavljeni iz učencev. Organizacija na šoli je imela 102 člana, dohodkov Din 795:25, izdatkov Din 696—, prebitka Din 99:25. Priredila je dva večja sestanka z govori, deklamacijami in čitanjem primernih sestavkov, drugega v proslavo dne PRK. Poleg tega je omenili tri predavanja, in sicer ob priliki profituberkuloznega dneva, predaval je dr. F. Korun o zdravju in jetiki, potem ob materinskem dnevu in dečjem dnevu. V kuhinji, ki je skupna ustanova PRK na meščanski šoli in PRK na narodni šoli in jo vodi banovinski zdravnik dr. Ferdo Korun, so dobili v času od 3. decembra do 30. marca 23 učenci vsak dan četrt litra mleka in kos kruha brezplačno, 14 učencev četrt litra mleka proti plačilu. Ob proslavi tedna RK je 10 članic Podmladka zbiralo prispevke za potrebe občinskega odbora društva RK.

Podmladek Jadranske straže.

PJS ima, kakor je že bilo omenjeno, nalogo, da širi med šolsko mladino zanimanje in ljubezen za naše morje, da budi v njej zavest o njegovi važnosti za naš gospodarski napredek in naš narodni in državni obstoj. Delo vodi ta poverjenik iz vrst nastavnikov in šolski odbor iz vrst učencev. Organizacija je štela 101 člana in je imela dohodkov Din 502:50, izdatkov Din 38:75, prebitka Din 463:75, s prejšnjim prebitkom po Din 487:25 pa Din 951—. Od tega zneska je bilo Din 900— odločenih za izlet članov III. in IV. razreda na morje, Din 51— pa prenešen v novo šolsko leto. V okviru PJS sta bila dva občna zbora, vmes dva sestanka vseh članov in predavanje ob dnevu JS. Poleg tega je organizacija vršila priprave za kongres JS v Ljubljani meseca septembra in razpečavala doposlane srečke, slike, brošure in knjige.

Mladinski pevski zbor.

Ta nudi mladini, ki rada in dobro poje, priliko za izpopolnjevanje v pelju. V zboru je bilo 36 pevcev in 42 pevki. Pevske vaje, ki jih je vodil nastavnik Ivan Theuerschuh, so se vršile enkrat na teden. Zbor je nastopal ob proslavah na šoli.

Predavanja.

Tu naj bodo omenjene še prilike, ki so dale povod predavanjem za učence. Take prilike so bile: Prihod kralja Petra II. v Beograd 13. oktobra, propagandni teden akcije »Svoji k svojim« od 7. do 14. oktobra, dan štedenja 31. oktobra, dan miru 10. novembra, obrtniški teden od 1. do 8. decembra, izseljeniški teden od 2. do 8. decembra, polletnica smrti Nj. Veličanstva kralja Aleksandra I. dne 9. aprila, ilirski dan 15. aprila, prenos zemskih ostankov ruskih vojakov, ki so padli v svetovni vojni na solunski fronti, v grobnico v Beogradu od 12. do 19. maja.

Učni uspehi v splošnem.

| Razred | I.a | I.b | II. | III. | IV. |
|--------------------------|-----|-----|---------|---------|--------|
| Odlično | 1 | 2 | 0 + 0 | 0 + 3 | 0 + 1 |
| Prav dobro | 12 | 17 | 2 + 9 | 4 + 8 | 7 + 3 |
| Dobro | 17 | 9 | 9 + 2 | 4 + 1 | 4 + 2 |
| Skupaj | 30 | 28 | 11 + 11 | 8 + 12 | 11 + 6 |
| Popravni izpit | 7 | 5 | 7 + 3 | 4 + 3 | 1 + 3 |
| Slabo | 5 | 3 | 4 + 0 | 0 + 0 | 0 + 0 |
| Neocenjeni | — | 1 | 0 + 1 | — | — |
| Skupaj | 42 | 37 | 22 + 15 | 12 + 15 | 12 + 9 |

Učenci in učenke ter njih uspeh.

(5 pri imenu pomeni odličen, 4 prav dober, 3 dober, 2 slab uspeh; p znači, da ima učenec popravni izpit, n pa, da je neocenjen.)

I. a razred.

| | | | |
|---------------------------|---|------------------------|---|
| Antlejš Bogomir | 4 | Čas Stanko | 3 |
| Antlejš Franc | 3 | Čerin Ivan | 4 |
| Berdnik Oton | 4 | Dečiček Ivan | 4 |
| Bizjak Ivan | 4 | Florjan Ivan | 3 |
| Breznik Leopold | 3 | Hleb Alojz | 3 |

| | | | |
|-------------------------------|---|---------------------------------|---|
| Hraslnik Jože | 4 | Podpečan Franc | 3 |
| Jesenšek Rudolf | 3 | Prislan Albert | 4 |
| Kandušer Aleksander | 4 | Resnik Frido | 2 |
| Kešprel Franc | 3 | Rutnik Jože | p |
| Kindlhofer Rudolf | 3 | Samobor Franc | 3 |
| Kompan Jože | 5 | Šoln Vekoslav | 4 |
| Lah Alojzij | 3 | Špeh Ernest | 3 |
| Lešnik Alojz | p | Svent Josip | 4 |
| Lichtenegger Rudolf | p | Tajnšek Ladislav | p |
| Martinc Viktor | 2 | Tašler Jaroslav | 2 |
| Matko Slavko | p | Uranjek Ludovik | 3 |
| Mravljak Hubert | p | Vasle Ferdo | 4 |
| Mraz Ciril | 2 | Veithauser Ivan | 3 |
| Ostrovršnik Ivan | 2 | Verhovnik Alojz | p |
| Pibernik Jože | 3 | Zajc Franc | 3 |
| Pleteršek Miloš | 4 | Zaljublberšek Radivoj | 3 |

I. b razred.

| | | | |
|-------------------------------|---|--------------------------------|---|
| Čokan Olga | 4 | Pentek Jolanda | 3 |
| Deleja Ljudmila | 4 | Pinter Angela | 4 |
| Deleja Marija | 4 | Podpečan Olga | 3 |
| Gobec Lucija | 4 | Prodnik Roza | 4 |
| Glušič Marija | p | Ravljjen Marija | 4 |
| Hajnc Marija | 4 | Rotnik Pavla | 3 |
| Heller Albina | 3 | Rus Slavka | 3 |
| Hudales Vladimira | 4 | Sore Klavdija | 3 |
| Kajba Hedviga | 4 | Sovinek Eva | 4 |
| Kozlevčar Boža | 3 | Šternad Olga | 4 |
| Krajnc Terezija | n | Špička Jožefa | 2 |
| Kramar Metoda | 4 | Šumer Dragica | 5 |
| Lekše Marija | 4 | Tajnšek Božidara | 4 |
| Lichtenegger Ilza | 4 | Vale Marta | p |
| Lichtenegger Hilda | p | Venturini Ana | p |
| Matjaž Ana | 3 | Zimič Marija | 2 |
| Mazej Angela | 5 | Zupanc Karolina | 2 |
| Mrakar Danica | 3 | Železnik Albina | p |
| Oblišer Kristina | 4 | | |

II. razred.

| | | | |
|----------------------------|---|----------------------------|---|
| Blatnik Otmar | 3 | Kovačič Miroslav | p |
| Brodej Franc | p | Mak Josip | 2 |
| Čuček Bojan | 3 | Meža Franc | p |
| Grebenšek Ciril | 3 | Novak Jože | p |
| Hliš Franc | 3 | Orel Herman | 3 |
| Hudales Ernest | p | Orel Hubert | 3 |
| Kampjut Miroslav | 4 | Ostrovršnik Ivan | 2 |
| Kandušer Ivan | 3 | Pergovnik Ivan | p |

| | | | |
|--------------------------------|---|-----------------------------|---|
| Polanc Ludovik | 2 | Kadunec Danica | n |
| Presečnik Franc | p | Košec Sonja | 4 |
| Seme Ivan | 2 | Krajnc Stanislava | 4 |
| Skubin Vladimir | 4 | Kurnik Vida | 4 |
| Sore Robert | 3 | Lomšek Matilda | 4 |
| Špendau Štefan | 3 | Mastnak Marija | 3 |
| | | Mežnar Frida | 4 |
| Bela Vilma | p | Pošketo Marija | 4 |
| Blažnik Olga | 3 | Skubin Ljudmila | 4 |
| Galof Terezija | p | Uršič Marjeta | 4 |
| Grutschreiber Nadina | 4 | Zajc Zorislava | p |

III. razred.

| | | | |
|-------------------------------|---|--------------------------------|---|
| Heller Rudolf | p | Kajba Justina | p |
| Kešprel Ivan | 4 | Kindlhofer Edeltraud | 4 |
| Kovač Franc | 4 | Kovač Cirila | 4 |
| Kovačič Janko | p | Kumer Štefanija | 4 |
| Lichtenegger Hubert | 3 | Lah Ivanka | p |
| Meh Franc | 4 | Lužnik Otilija | 3 |
| Novak Milan | 3 | Podsedenshek Zora | 4 |
| Podpečan Josip | 3 | Rihtarič Nada | 4 |
| Rahten Ivan | p | Rožič Terezija | 5 |
| Sivarnik Valentin | p | Svet Angela | 4 |
| Zupanc Mihael | 3 | Toter Karolina | 4 |
| Zehelj Vladimir | 4 | Zajc Amalija | 5 |
| | | Znoj Mjlena | 4 |
| Acman Ema | p | Zoher Vladislava | 5 |

IV. razred.

| | | | |
|---------------------------|---|----------------------------|---|
| Dermol Fortunat | 4 | Špegu Ciril | 4 |
| Erhart Baldomir | 3 | | |
| Hainz Alojzij | 4 | Detiček Ivanka | p |
| Hvalič Vladimir | p | Kolarič Marija | p |
| Kosi Anton | 4 | Kumer Jožefa | p |
| Kresnik Josip | 3 | Kuranda Justina | 3 |
| Lešnik Ivan | 4 | Mazej Dragomana | 3 |
| Pajk Franc | 3 | Medved Marija | 4 |
| Podpečan Maks | 3 | Pentek Emilija | 4 |
| Rajšter Jožef | 4 | Prodnik Marijana | 4 |
| Skornšek Ivan | 4 | Urek Zora | 5 |

Završni izpit.

Završni izpit so delali učenci v času od 11. do 15. junija.
Izpraševali so jih: predsednik Hribernik Franc zemljepis, stalni član Theuerschuh Ivan slovenščino, članica Kirar Karla geome-

trijo, član Lekše Jože zgodovino in računstvo, članica Skorbecki Olga srbohrvaščino.

Ker so zadostili zahtevam čl. 9. pravilnika o završnem izpitu, so bili ustnega izpita iz slovenščine oproščeni: Skornšek Ivan, Medved Marija in Urek Zora.

Končni uspeh:

| | | | |
|---------------------------|---|----------------------------|---|
| Dermol Fortunat | 4 | Skornšek Ivan | 4 |
| Erhart Baldomir | 3 | Špegu Ciril | 4 |
| Hainz Alojzij | 4 | Kolarič Marija | p |
| Hvalič Vladimir | 3 | Kumer Jožefa | p |
| Kosi Anton | 4 | Kuranda Justina | 3 |
| Kresnik Josip | 3 | Mazej Dragomana | 3 |
| Lešnik Ivan | 4 | Medved Marija | 4 |
| Pajk Franc | p | Pentek Marija | 4 |
| Podpečan Maks | 3 | Prodnik Marijana | 3 |
| Rajšter Jožef | 4 | Urek Zora | 5 |

Naznanilo

za začetek šolskega leta 1935/36.

Popravni izpiti se bodo vršili dne 31. avgusta. Učenci in učenke naj prinesejo s seboj letno izpričevalo ter kôlek za 15 Din, če imajo popravni izpit iz enega predmeta, ali kolek za 25 Din, če imajo popravni izpit iz dveh predmetov. Za popravni izpit iz slovenščine so potrebne tudi pisalne potrebščine. Začetek izpitov ob polosmih jutraj.

Vpisovanje za novo šolsko leto bo 1., 2. in 3. septembra, vsakokrat od osme dalje.

V prvi vrsti bodo sprejeti učenci in učenke iz lastnega šolskega okoliša, ki je šoštanjski sodni okraj, v kolikor se nahaja v slovenjgraškem srezu. Iz tujih šolskih okolišev pridejo v poštev le, ako bo na razpolago prostor. Za 2. razred učenci in učenke ne smejo biti stari nad 15 let, za 3. razred ne nad 16 let in za 4. razred ne nad 17 let.

Učenci in učenke, ki hočejo prestopiti iz srednje šole v višji razred meščanske šole, morajo napraviti dopolnilni izpit iz predmetov, katerih se na srednji šoli niso učili, a so na meščanski šoli obvezni.

K vpisovanju naj prinese vsak dosedanji učenec in vsaka dosedanja učenka letno izpričevalo in potrdilo davčne uprave o višini neposrednih davkov. Učenci in učenke, kojih starši prejema samo državno, banovinsko ali občinsko plačo, morajo predložiti namesto potrdila davčne uprave potrdilo o uslužbenem davku, ki ga staršem odtegujejo državni, banovinski ali

občinski uradi. Ta potrdila izdajajo uradi, ki ob izplačilu prejemkov zaračunavajo uslužbenski davek. Ako pa plačujejo državni, banovinski ali občinski uslužbenci tudi druge neposredne davke, morajo učenci in učenke prineseti še potrdilo davčne uprave.

Pri vpisovanju je treba plačati 50 par za prijavo, 5 Din za kolek na prijavo, 20 Din za zdravstveni fond in 9 Din 50 par za letno izvestje, skupaj 35 Din. Poleg tega se na osnovi potrdil o davkih pobira tudi šolnina.

Ako znaša ves neposredni davek na leto:

| | |
|--------------------------------------|---------|
| nad 300 Din do 1000 Din, je šolnine | 50 Din |
| nad 1000 Din do 3000 Din, je šolnine | 75 Din |
| nad 3000 Din do 5000 Din, je šolnine | 100 Din |

Če znaša davek manj ko 300 Din na leto, ni treba plačati šolnine. Starši, ki imajo več otrok v šolah, plačajo za prvega celo šolnino, za ostale le polovico.

Meseca junija v I. razred sprejeti učenci in učenke morajo priti 1., 2. ali 3. septembra v šolo, oddati domovnico in potrdilo o davkih ter plačati vse pristojbine kakor dosedanji učenci.

Kazniva dejanja, storjena v počitnicah, se kaznujejo po počitnicah, kakor da bi bila storjena v šolskem letu.

